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Les différentes enquêtes menées au plan national en attestent, les jeunes en insertion sont en moins bonne santé 
que la moyenne des jeunes actifs ou étudiants de la même catégorie d’âge.
La prévention et l’éducation pour la santé sont depuis des années au cœur des préoccupations des décideurs de la 
région en matière de conduite de la politique régionale de santé.
L’objectif de cette enquête est de mieux connaître l’état de santé et les modes de vie des jeunes, comprendre leurs 
habitudes et recueillir des informations indispensables pour améliorer les actions de prévention en matière de santé.
En 2019, 1 487 questionnaires ont pu être analysés sur l’ensemble des missions locales de Normandie.

MÉTHODOLOGIE
L’enquête santé en Mission Locale, menée auprès des jeunes âgés de 16 à 
25 ans ayant réalisé au moins un passage dans un point d’accueil mission 
locale, est réalisée à l’aide d’auto-questionnaire, rempli en ligne ou sur 
papier.
Les résultats ont été pondérés sur des critères prédéfinis (âge et sexe par 
département de mission locale d’accueil) afin d’approcher au mieux la 
répartition réelle.
Sauf mention contraire, les pourcentages présentés sont redressés.

RÉPARTITION PAR SEXE
54,3 % 44,9 % 0,8 %

Femmes

Hommes

Non binaire

RÉPARTITION
 PAR ÂGE
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Célibataire
78 %

Vivant en couple
19 %

Marié(e)

1%

Pacsé(e)

2%

Autre

1%

0 %

2 4  %

3 %

5 %

1 %

Autre

Vous  �tes  sans  domicile fixe

Vous  �tes  h�berg�(e) par des  amis

Vous  �tes  en foyer (jeunes  travailleurs  ou autre)

Vous  �tes  autonome dans  votre logement

Vous  habitez chez vos  parents  ou votre famille 67 %

SITUATION 
MARITALE MODE 

D’HÉBERGEMENT

DIPLÔME LE PLUS ÉLEVÉ

SITUATION 
PROFESSIONNELLE

LES BESOINS D’INFORMATIONS EXPRIMÉS

CONTEXTE

ENQUÊTE SANTÉ EN MISSION LOCALE 2019

Missions Locales 
de Normandie

Source : Enquête santé en mission locale
ORS-CREAI Normandie

CARACTÉRISTIQUES SOCIO-DÉMOGRAPHIQUES

Les jeunes peuvent cumuler plusieurs situations

Vous habitez chez vos 
parents ou votre famille

Vous êtes autonome dans 
votre logement

Vous êtes en foyer (jeunes 
travailleurs ou autre)

Vous êtes hébergé(e) par 
des amis

Vous êtes sans 
domicile fixe

Autre

2 4  %

  

1 2  %

1  %

7 %

3 %

E n emploi en contrat aid�

E n service civique

E n formation / apprentissage

E n E mploi

A la recherche d�une formation

A la recherche d�emploi

Accompagn� dans  le cadre d�un  dispos itif

52 %

54 %Accompagné dans le 
cadre d’un dispositif

A la recherche d’emploi

A la recherche d’une 
formation

En emploi

En formation  
/ apprentissage

En service civique

En emploi 
en contrat aidé

6 %

3 0   %

2 1   %Niveau VI - P rimaire/coll�ge

Niveau V - Lyc�e/C AP /B E P /C F G

Niveau IV - B ac G �n�ral/Techno/P ro

Niveau I � III - Au del� du B ac

43 %

Niveau I à III - Au delà 
du Bac

Niveau IV - Bac général / 
Techno / Pro

Niveau V - Lycée/CAP/
BEP/CFG

Niveau VI - Primaire/
Collège

3 %

9 %

16 %

16 %

15 %

12 %

11 %

8 %

7 %

4 %25

24

23

22

21

20

19

18

17

16

.

Données brutes
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Oui, plusieurs fois
8%

Oui, une fois
11%

Non
81%

INDICE DE MASSE CORPORELLE (IMC) ACTIVITÉ PHYSIQUE
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Très bon
27%

Bon
42%

Assez bon
24%

Mauvais

6%

Très mauvais
1% PROBLÈME 

DE SANTÉ 
DURABLE
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Obésité
12%

Surpoids
18%

Normal
58%

Maigreur
12%
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Beaucoup 
trop 
gros(se)
10%

Un peu trop gros(se)
30%

Bien
45%

Un peu trop 
maigre

12%

Beaucoup trop maigre

3%

Interprétation de l’IMC Perception de la corpulence* Nombre de séance d’activité physique d’au moins 30 minutes au 
cours de la semaine dernière

Minimum : 0
Moyenne : 1,9
Maximum : 14

3 2   %

2 1   %

4  %

J amais

Uniquement le week-end

C ertains  jours

Tous  les  jours

43 %

Manger entre les repas Perception de l’équilibre 
alimentaire

Prendre un vrai 
petit-déjeuner le matin

Sauter des repas

Satisfaction du sommeil
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Oui
55%

Non
45%

Nombre d’heure moyen 
de sommeil par nuit :

la semaine : 7,2 heures
le week-end : 8,4 heures
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Oui, plusieurs fois
21%

Oui, une fois
17%

Non
62%

Penser au suicide au cours de la vie Tenter de se suicider au cours de la vie

Source : Enquête santé en mission locale
ORS-CREAI Normandie

*parmi les jeunes dont l’IMC a pu être calculé

Mission locale de Normandie

SANTÉ

ALIMENTATION

LIMITATION / GÊNE DANS 
LES ACTIVITÉS

ÉTAT DE SANTÉ 
PERÇUE

2 7   %O ui

Non 73 %Non

Oui

4  %

1 4   %

Non

O ui,  limit�(e) ou g�n�(e),  mais  pas  fortement

O ui,  fortement limit�(e) ou g�n�(e)

81%

Oui, fortement limité(e) 
ou gêné(e)

Oui, limité(e) ou gêné(e), 
mais pas fortement

Non

Tous les 
jours

Certains 
jours

Seulement 
le WE

Jamais

3 4   %

9  %

1 8   %

J amais

R arement

Assez souvent

S ouvent

39 %

Souvent

Assez 
souvent

Rarement

Jamais

1 2   %

8  %

R arement ou jamais

Q uelques  fois  (1 � 3 fois  la semaine)

P resque tous  les  jours  (4 � 6 fois  la semaine)

Tous  les  jours

38 %

42 %

Presque tous les jours  
(4 à 6 fois la semaine)

Quelques fois
(1 à 3 fois la semaine)

Rarement ou jamais

Tous les jours

1 8    %

4  %

P as  du tout �quilibr�e

P lut�t pas  �quilibr�e

P lut�t �quilibr�e

Tr�s  �quilibr�e

39 %

38 %

Très équilibré

Plutôt équilibré

Plutôt pas 
équilibré

Pas du tout
équilibré

Échelle de qualité de vie
La meilleure 
vie possible

10 

La pire vie 
possible

0 

QUALITÉ DE VIE

Échelle
Effectifs 
concernés

0
2%

2
2%

3
7%

4
10%

5
22%

6
16%

7
21%

8
12%

9
4%

10
5%
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Oui
19%

Non
81%

Renoncement aux soins au cours des 12 derniers mois Motifs de 
renoncement 

aux soins

2 4  %

9 %

3 0  %

2 1  %

Autres

Distance

Ne sait pas  qui consulter

Manque de temps

P our raisons  financi�res 53%
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Oui
45%

Oui, via la CMU-C
24%

Non
11%

Ne sait pas
19%

Assurance maladie complémentaire ou mutuelle
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Tous
les jours

3%

Au moins 1 fois
 / semaine

3%
Moins d'1 fois 
/ semaine

2%

De temps en temps
35%

Juste 1 fois
18%

Jamais
38%
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Tous les jours

7%
Au moins 1 fois 
/ semaine
4%
Moins d'1 fois 
/ semaine

1%

De temps en temps
26%

Juste 1 fois
24%

Jamais
38%

1 0  %

8 %

2 9  %

1 4  %

1 2  %

1 4  %

Aucun

Autre

O phtalmologue

P sychologue,  psychiatre,  psychoth�rapeuthe

G yn�cologue

Dentis te

M�decin g�n�ralis te 69 %Professionnels de 
santé consultés

Consommation de 
narguilé au cours de la vie

Consommation de cigarette 
électronique au cours de la vie

Consommation de tabac au cours de la vie (%)

TABAC

ALCOOL

2 9  %

4 %

1 8  %

2 %

0 fois

1-2 fois

3-9 fois

10-29 fois

30 fois  ou plus

47%
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Oui
82%

Jamais
18%

Si oui, 66 % avec nicotine et  
34 % sans nicotine

Consommation d’alcool au cours de la vie

Parmi les oui, 17 % n’ont pas consommé d’alcool au cours 
des 12 derniers mois.
L’âge moyen de la première consommation d’alcool est de 
15,6 ans.

Nombre de 
consommation d’alcool au 
cours des 30 derniers jours 

parmi ceux qui ont déjà 
consommé de l’alcool

Nombre de consommation de 
5 verres ou plus d’alcool au 
cours des 30 derniers jours 

parmi ceux qui ont déjà 
consommé de l’alcool

Source : Enquête santé en mission locale
ORS-CREAI Normandie

82 % des jeunes ont 
consulté au moins 
une fois au cours 
des 12 derniers 
mois

ENQUÊTE SANTÉ EN MISSION LOCALE

ACCÈS AUX SOINS

CONSOMMATIONS

Médecin généraliste

Dentiste

Gynécologue

Psychologue, psychiatre, 
psychothérapeute

Ophtalmologue

Autre

Aucun

Pour raisons financières

Manque de temps

Ne sait pas qui 
consulter

Distance

Autres

2 1  %

7 %

2 9  %

4 %

0 fois

1-2 fois

3-9 fois

10-29 fois

30 fois  ou plus

38%

30 fois ou plus

10-29 fois

3-9 fois

1-2 fois

0 fois

30 fois ou plus

10-29 fois

3-9 fois

1-2 fois

0 fois

30

13

4

2 2

1

2

25

1

17

Vous n'avez jamais fumé

Vous avez essayé de fumer puis
vous avez arrêté

Vous avez fumé régulièrement et
vous avez arrêté

Vous fumez une cigarette de temps
en temps

Vous fumez régulièrement

12

9

2

111

7 4

Vous n'avez jamais fumé

Vous avez essayé de fumer puis…

Vous avez fumé régulièrement et…

Vous fumez une cigarette de…

Vous fumez régulièrement

Aucune Moins d’1 fois / semaine
Moins d’1 cigarette / jour Entre 1 et 10 / jour
Plus de 10 / jour



CANNABIS

1 5  %

1 2  %

1 1  %

1 4  %

0 fois

1-2 fois

3-9 fois

10-29 fois

30 fois  ou plus

48%
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Oui
39%Jamais

61%

Consommation de cannabis au cours de la vie

Parmi les oui, 35 % n’ont pas consom-
mé de cannabis au cours des 12 der-
niers mois.

L’âge moyen de la première consom-
mation de cannabis est de 15,6 ans.

Nombre de consommation de cannabis au cours des  
30 derniers jours parmi ceux qui en ont déjà consommé

ESTIME DE SOI

Score d’estime de soi

 

ASSOCIATION ORS-CREAI NORMANDIE
Espace Robert Schumann - 3 place de l’Europe
14 200 Hérouville-Saint-Clair

Tél. : 02 31 75 15 20 
Courriel : contact@orscreainormandie.org 
Site Internet : www.orscreainormandie.org

Source : Enquête santé en mission locale
ORS-CREAI Normandie

V O T R E  S A N T É  N O U S  I N T É R E S S E

Une enquête pour
connaître votre santé et

mieux répondre à vos besoins 

PARTICIPEZ DANS VOTRE MISSION LOCALE 
OU À L’ADRESSE SUIVANTE 

https://enqueteorscreainormandie.org/enquete.php

L’enquête santé en mission 
locale se poursuit l’année 
prochaine.

La thématique « loisirs et 
activité physique » sera 
particulièrement étudiée.

Directeur de publication : Pierre-Jean LANCRY, président de l’ORS-CREAI Normandie

Coordination et rédaction de la publication : 
Noémie LEVEQUE-MORLAIS, Elodie BROUDIN et Annabelle YON

Nous adressons nos plus vifs 
remerciements aux jeunes et 
aux missions locales qui ont 
participé.

CONSOMMATION SUITE

30 fois ou plus

10-29 fois

3-9 fois

1-2 fois

0 fois

ESTIME DE SOI

Score d’estime de soi selon les dimensions
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Parfaitement 
capable

6%

Capable
47%

Moyennement 
capable

37%

Un peu 
capable

10%

3

1

5

5

4

4

5

19

10

11

7

18

15

17

23

30

18

2

10

3

1

1

Affirmation de soi - anxiété sociale

Dévoilement de soi et empathie…

Extraversion et leadership

Initiative interpersonnelle-…

Relations Amoureuses et amicales

Pas du tout capable Un peu capable Moyennement capable
Capable Parfaitement capable

4%

1%

2%

3%

20%

10%

15%

9%

8%

34%

26%

26%

26%

54%

34%

48%

43%

42%

36%

8%

14%

13%

21%

2%

Affirmation de soi - anxiété sociale

Initiative interpersonnelle-
communication sociale

Extraversion et leadership

Dévoilement de soi et empathie
relationnelle

Relations Amoureuses et amicales

mailto:contact%40orscreainormandie.org%20?subject=
http://www.orscreainormandie.org

